

# 特朗普今起对我国进行国事访问

## 半岛核问题、经贸合作将是重点议题 两国元首将为新时代中美关系发展描绘蓝图

应中国国家主席习近平邀请，美国总统特朗普定于8日至10日对中国进行国事访问。两国元首将就共同关心的重大问题再次进行战略性沟通，在海湖庄园会晤、汉堡会晤基础上达成新的重要共识，为新时代中美关系发展描绘蓝图。

分析人士指出，在当前国际形势继续发生深刻复杂变化的大背景下，两国元首北京会晤对推动新时代中美关系健康稳定向前发展，促进亚太地区和世界的和平、稳定、繁荣都具有重大意义。

### 政治安全合作 维护地区稳定

美国新一届政府就职以来，习近平主席和特朗普总统通过会晤和通话等方式保持了密切沟通，为中美政治安全合作提供了战略引领。

中国国际问题研究院美国研究所所长滕建群认为，特朗普访华是继续稳定中美政治关系的一个重要节点，也是考验双方外交智慧的一次机会。中美应该以此访为契机进行“对表”，了解双方在政治领域有哪些需求和分歧。

“海湖庄园会晤大大稳定了双边政治关系。如果两国政治关系能通过此次访问得到进一步稳定，那么双方在经贸、人文交流、安全合作等方面都会取得很大进步。”滕建群说。

白宫近日多次表示，朝鲜半岛核问题将是特朗普此次亚洲之行的主要议题之一。

中国社科院亚太与全球战略研究院研究员许利平认为，对中美双方而言，外交对话仍是解决朝鲜半岛核问题的最佳选择。实现半岛无核化、维护半岛和平稳定是中美的共同利益，双方应互相尊重，保持密切沟通，为妥善解决半岛核问题、实现东北亚长久稳定作出努力。

许利平说，特朗普这次访华将是很好的了解、认识之旅。从妥善半岛问题、海洋安全问题，到正视中国和平崛起，都是对美国政府和特朗普的考验。“希望通过这次亚洲之行，特朗普的对华政策、亚洲政策能更加理性务实。”

### 经贸互利合作 推动地区发展

经贸合作也是特朗普此次访华的一大重点，美国政府对此极为重视。据美国媒体报道，美国商务部长罗斯将与数十名美国大型企业负责人一起随同特朗普访华，预计将与中方签订多项合作协议。

中国驻美大使崔天凯此前表示，中美在经贸合作上的大方向是明确的，那就是着眼于实现更加公平互惠的双边贸易。“贸易赤字问题是一个结构

性问题，是由中美两国在全球价值链中所处位置和参与国际分工的不同决定的，因此很难在一夜之间得到解决。”

美国智库兰德公司高级经济学家霍华德·沙茨认为，中美经贸合作应当用心去经营。“（美中）任何一国陷入衰退，全世界都会受到影响。所以，只要美中不陷入贸易战或相互责难的循环中，所有人都将受益。这意味着，双方必须找出能够解决分歧的方法，并使各自经济稳定、持续增长。”

中国共产党第十九次全国代表大会明确提出，中国将继续深化供给侧结构性改革，进一步扩大对外开放，实行高水平的贸易和投资便利化政策，大幅放宽市场准入。

分析人士认为，这些举措将为中国同包括美国在内的各国拓展经贸互利合作开辟更广阔空间。

滕建群说，中美经贸合作潜力巨大。“特朗普上台后提出了重新恢复美国制造业、加强基础设施建设的计划。这些领域都是中国的强项，加上中国有充足的资金，只要双方愿意，合作成果会很快显现，并带动整个亚太地区的经贸发展。”

### 全球议题合作 共同造福世界

分析人士认为，当前全球问题重重，中美在维护世界和平稳定、促进全球可持续发展方面拥有广泛的共同利益，肩负重要责任。双方可以在绿色产业等领域开展深度合作，造福世界。

中美关系全国委员会主席斯蒂芬·欧伦斯认为，中美可以在打造绿色世界方面加强合作，双方在商业和人文交流层面有巨大合作潜力。比如，双方可以分享环保和生态技术，减少使用化石燃料等。

“建设美丽中国对全世界、对中国人民、对美国商界都是好事，双方合作大有可为。”欧伦斯说。

滕建群认为，特朗普此次亚太之行，寻求与中国稳定双边关系、在全球开拓更广阔的合作空间是最为重要的任务。“相信中美两国领导人会用充满睿智的战略眼光看待两国关系，顺应时代发展大潮，为两国人民谋福祉，为地区和世界谋幸福。”

曾陪同美国前总统尼克松访华的美国前外交官尼古拉斯·普拉特说：“美国和中国之间既有竞争又有合作，我认为这不会改变。但我相信，推动双边关系不断发展的那些积极因素会一直存在。毕竟，我们已交融得如此紧密，任何一方做了伤害对方的事都难免让自己受到同等程度的伤害。所以，中美必须好好相处、好好合作，我们没有其他选项。” ■据新华社



11月3日，在中国上海的一家超市内，消费者挑选美国牛肉。特朗普将于11月8日至10日对中国进行国事访问，在他担任总统的头一年里，中美启动经济合作“百日计划”，作为该计划的成果之一，美国牛肉时隔14年重返中国市场。 新华社 图

### 声音

#### 【美驻华大使】将是“历史性重要会晤”

美国驻华大使布兰斯塔德6日在北京接受记者采访，介绍美国总统特朗普访华情况，认为美中元首北京会晤将是“一次历史性的历史性重要会晤”。布兰斯塔德表示，访华期间，两国元首将就两

国关系发展和共同关心的重大问题交换意见，深化互利合作，推动中美两国关系持续健康稳定发展。“如果两国元首可以友好相处，很多事情就会迎刃而解。”布兰斯塔德说。

#### 【中美民众】“中美关系好，对大家都好！”

应国家主席习近平邀请，美国总统特朗普将于8日至10日对中国进行国事访问。连日来，中美两国民众接受新华社记者采访时普遍表示，期待特朗普此次中国之行进一步推动中美关系健康发展，深化两国各领域合作，因为“中美关系好，对大家都好！”

在伊利诺伊州芝加哥市密歇根大街上，芝加哥艺术学院教师米歇尔告诉记者，同为世界具有重要影响的大国，中美两国搞好关系无论对两国而言，还是对世界而言都是一件好事。“真诚的对话将推动两国关系往好的方向发展，特朗普总统是位有话直说的人，我相信他与中国领导

人会进行真诚的对话，祝愿这次访问取得成功。”

正在加利福尼亚大学伯克利分校攻读应用科学和技术专业博士学位的李全伟告诉记者，特朗普访华备受世界关注，因为今天的中美关系不仅对两国和两国人民至关重要，也关乎世界的和平、发展与繁荣。

李全伟说，作为留学生，他尤其希望中美两国深化教育领域合作，在教育资源共享、合作办学以及就业创业等方面出台并落实更多有利政策，为两国年轻人提供更多空间和机会来实现自身价值，为两国以及世界可持续发展作出贡献。

### 访问连线

#### 特朗普访韩 谈贸易迫不及待

美国总统唐纳德·特朗普7日抵达韩国访问。虽然朝核问题是两国首脑会谈的重中之重，但与前两天对日本的访问相似，特朗普继续流露浓厚的商业气息，从一开始就提出贸易问题，并希望韩方购买美国军火以减少美国对韩贸易逆差。

特朗普一直不满对韩贸易赤字，并把美韩贸易“失衡”的责任归咎于韩国。《中央日报》报道，特朗普可能会于8日在韩国国会演讲时强烈表达自己对韩美自贸协定的立场。7日在总统府青瓦台与特朗普会谈后，文在寅表示，韩美将尽快启动涉及自贸协定的磋商，特朗普则说，相信双方能达成“自由、公正”的自贸协定。特朗普要求韩国购买更多美国军事装备，以此减少贸易逆差。

### “福泽潇湘·扶贫助学” 公益活动报名火热

今年，湖南省福利彩票发行中心联合湖南公共频道发起“精准扶贫 福彩同行——福泽潇湘·扶贫助学”系列公益活动，在省财政厅、省民政厅的重视支持下，湖南福彩从省本级公益金中安排了190万元，面向全省51个贫困县市的贫困学子开展助学行动。从10月份活动开展以来，报名咨询火热。直到10月31日报名截止，已陆续接到了近千份申请资料。

近半个月来，湖南公共频道的帮女郎夏彬每天都在忙活着同一件事，那就是收快递，她开玩笑

地说，自己已经成了快递收发室的大红人。抱着厚厚一沓资料回到办公室，夏彬开始认真地整理每一份申请表格的信息。其中有一个名叫星星的九岁小女孩引起了她的注意。为了核实情况，帮女郎夏彬和志愿者第一时间展开走访，来到了龙溪铺镇星星的家里。走访中有一个细节让夏彬记得特别清楚，就是星星的手，特别地粗糙，像三四十岁的人的手，让人很是心疼。星星的母亲，是一位智障人士，全靠父亲做农活来支撑这个家。在一间四面漏风、极度倾斜的木板房里，找不

出一件像样的家具，但是星星积极乐观的心态，淳朴的笑容，却感染了现场的每一个人。

目前“精准扶贫 福彩同行——福泽潇湘·扶贫助学”系列公益活动的报名已经截止，进入到对报名学子的走访、核实阶段，湖南福彩将根据学子的情况给予3000元到5000元不等的资助，福彩爱心传递、助力精准扶贫最后一公里。大家可通过湖南福彩网、湖南福彩官方微信、福彩天地报以及湖南公共频道的“帮女郎帮你忙”节目，了解活动的进展。 ■湘福